

## 英雄身后不寂寞

清明节,不少一家三口带着鲜花到烈士陵园祭奠先烈:

# 孩子,纪念烈士要从了解开始

□晚报记者 张劲松 文/图

本报讯 “妈妈,什么是烈士呀?”4月4日,正值清明节,不少市民带着孩子拿着鲜花来到周口烈士陵园,缅怀先烈,教育孩子传承爱国精神。据介绍,清明节期间,社会各界到周口烈士陵园祭扫烈士陵墓的达到8万余人。

家长带孩子了解先烈事迹

当日上午,到烈士陵园祭扫烈士陵墓

的市民络绎不绝(图一)。在烈士陵园一角,市民赵女士耐心地给儿子讲解烈士的生平事迹(图二)。赵女士告诉周口晚报记者:“我儿子叫王奕阳,是实验小学一年级学生。今天上午,他做完作业,我给他讲什么是清明节?什么是烈士?可他就是似懂非懂,所以我干脆把他领到烈士陵园瞻仰祭扫,让他现场感受这里的庄重氛围。”

陵园里,周口纺织路小学三年级学生陈媛丽把散落在地上的小白花捡起来放到一处无名烈士墓碑前(图三)。“姥姥每年清明节都会带我来这个地方,让我学

习烈士的精神,爱祖国、爱人民,好好学习。”陈媛丽告诉周口晚报记者,当天,她向烈士敬献了5朵小白花,在烈士陵园,她懂得了什么是烈士、什么是烈士精神。

#### 清明节期间八万余人祭扫先烈

当日8时30分许,周口一高老师及部分学生代表50余人来到周口烈士陵园进行扫墓悼念活动,他们向烈士墓献上了花圈、小白花,并鞠躬默哀,以此寄托对革命先烈的深深敬意和无限哀思。

周口烈士陵园主任孙四新介绍,今年清明节期间,来到烈士陵园祭扫烈士陵墓的社会各界人士有8万余人。

周口晚报记者看到,周口烈士陵园的革命烈士博物馆内陈列了大批烈士的遗物。来此瞻仰的社会各界人士从革命先烈的遗物前缓缓走过,满怀对烈士的思念之情。

孙四新介绍,今年来此祭奠烈士的市民比往年来得更早,3月24日上午,烈士陵园迎来了第一拨来自周口牛营小学扫墓的老师和学生,之后一直持续到清明。



图一



图二



图三



◀4月1日上午,市文明办、团市委带领我市各界青年代表130余人,到周口烈士陵园开展“铭记光荣历史、书写壮丽青春”清明祭英烈活动,缅怀先烈精神,接受革命传统教育。

晚报记者 张燕 摄

## 用爱与国学为孩子心灵增“温”



3月31日上午,市妇联组织市直幼儿园、周口妇产医院的巾帼志愿者到西华县叶埠口乡洼赵小学开展志愿服务活动,她们不仅为那里的留守儿童送去益智玩具、幼儿图书,还与孩子们做起了游戏。

晚报记者 张燕 摄 线索提供 姜晓光 刘双博



4月1日下午,川汇区石店小学的160多名学生跟随我市国学经典诵读志愿者一起朗读《弟子规》,朗朗读书声响彻整个校园。

晚报记者 张燕 摄



4月1日,周口市公安局特警支队官兵来到周口市十九中开展了消防、防暴恐演练,通过演练,广大师生增强了安全意识。

晚报记者 朱东一 摄 线索提供 李小航 宋光